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1. Data la funzione {
y
x2 se x 6= 0
0 altrimenti

se ne studi continuità, derivabilità e differenziabilità.

2. Studiare la seguente serie
+∞∑
n=1

3n

n!
xn.

3. Sia f ∈ C1(R2) e si definisca g(x) = f(x, x2). Sapendo che fx(x, y) = 0,
fy(x, y) 6= 0, f(−1, 1) = f(1, 1) = 0 e che f(0, 0) = 1, si verifichi che x = 0 è
un punto di massimo per g in [−1, 1].
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1. Determinare i punti di massimo e minimo assoluto della funzione

f(x, y) = x2 + y2 − x− y

nell’insieme K = {(x, y) ∈ R2 : |x| ≤ 1, |y| ≤ 1}.

2. Studiare la seguente serie

+∞∑
n=1

1

log(1 + n)
xn.

3. Data la funzione f(x, y) = ex2+y2
cos x e il vettore v = ( 1√

2
, 1√

2
), si calcoli

∂f
∂v

(0, 0).
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